



ऑस्ट्रेलियाई समुदाय के स्वास्थ्य को सुरक्षित रखने के लिए ऑस्ट्रेलिया ने कड़े सीमा नियंत्रण लागू किए हैं। वर्तमान में ऑस्ट्रेलिया में प्रवेश और यहाँ से प्रस्थान करने के लिए बहुत ही सीमित उड़ानें उपलब्ध हैं और हो सकता है कि आप इस समय यात्रा करने में सक्षम न हों। यात्रा प्रतिबंध परिवर्तन के अधीन हैं। कृपया नियमित रूप से यहाँ जाँच करें। देखें: [राष्ट्रीय कैबिनेट का मीडिया वक्तव्य](#)।

यदि आप किसी [सुरक्षित यात्रा क्षेत्र से संगरोध-मुक्त उड़ान](#) के माध्यम से ऑस्ट्रेलिया में प्रवेश नहीं कर रहे/रही हैं, तो ऑस्ट्रेलिया आने वाले सभी यात्रियों को, जिनमें ऑस्ट्रेलियाई नागरिक भी शामिल हैं, अपने आगमन के स्थान पर होटल जैसी किसी निर्धारित की गई सुविधा में 14 दिनों के लिए संगरोध करना आवश्यक होगा। [यात्रियों के लिए कोरोनावायरस \(COVID-19\) के संबंध में सलाह](#) देखें। आपको संगरोध के शुल्कों का भुगतान स्वयं करने की आवश्यकता हो सकती है। संगरोध की आवश्यकताओं के बारे में और अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए संबंधित [राज्य या राज्य-क्षेत्र के सरकारी स्वास्थ्य विभाग से संपर्क करें](#)।

मैं वीज़ा के लिए आवेदन करना चाहता/चाहती हूँ

आपको इस समय ऑस्ट्रेलियाई वीज़ा के आवेदन की अपनी आवश्यकता पर पुनर्विचार करना चाहिए और यात्रा प्रतिबंधों व वीज़ा प्रसंस्करण के अपडेटों के लिए नियमित रूप से इस पृष्ठ की जाँच करनी चाहिए।

वीज़ा प्रसंस्करण व्यवस्थाएँ

यदि आप निम्नलिखित में से किसी एक श्रेणी में नहीं आते/आती हैं, तो आप ऑस्ट्रेलिया में प्रवेश नहीं कर सकते/सकती हैं:

- आप [अपवाद वर्ग](#) में शामिल हैं
- आपको वर्तमान यात्रा प्रतिबंधों से [व्यक्तिगत अपवाद](#) दिया गया है या
- आप संगरोध-मुक्त यात्रा व्यवस्था के तहत किसी [सुरक्षित यात्रा क्षेत्र](#) के अंदर यात्रा कर रहे/रही हैं।

आपके पास वैध वीज़ा भी होना चाहिए। [वीज़ा के लिए अपने विकल्पों की खोज करें](#)।

COVID-19 के कारण वीज़ा प्रसंस्करण के कुछ समयों पर प्रभाव पड़ा है और आवेदनों पर अंतिम निर्णय लेने में अधिक समय लग सकता है। हम ऐसे यात्रियों के वीज़ा आवेदनों को प्राथमिकता दे रहे हैं जो वर्तमान [यात्रा प्रतिबंधों](#) से मुक्त हैं या जो [सुरक्षित यात्रा क्षेत्र](#) के अंदर यात्रा कर रहे हैं।

आपको अपनी यात्रा व्यवस्थाओं की पुष्टि तब तक नहीं करनी चाहिए, जब तक आपके लिए वीज़ा जारी न कर दिया जाए (बशर्ते आप न्यूज़ीलैंड के नागरिक न हों)।

जहां उपलब्ध हो, आपको अपना आवेदन ऑनलाइन जमा करना चाहिए। इससे प्रसंस्करण व्यवस्थाओं को कारगर बनाने में मदद मिलती है।

ऑस्ट्रेलिया की यात्रा करना - वीज़ा के लिए विकल्प

आप इस समय इलेक्ट्रॉनिक ट्रैवल एथॉरिटी (ईटीए) [Electronic Travel Authority (ETA)] के लिए ऑनलाइन अथवा एयरलाइन या ट्रैवल एजेंट के माध्यम से आवेदन नहीं कर सकते/सकती हैं।

हम कुछ पासपोर्ट धारकों के लिए एक मोबाइल ऐप (AustralianETA) का परीक्षण कर रहे हैं, ताकि वे [यात्रा प्रतिबंधों](#) के लागू होने की अवधि में ईटीए के लिए आवेदन कर सकें।

आप ईटीए का आवेदन करने के लिए AustralianETA का उपयोग कर सकते/सकती हैं, यदि:

- आप [ईटीए की पात्रता की सभी आवश्यकताओं](#) को पूरा करते/करती हैं, और
- आपके पास ब्रूनाई, कनाडा, हांगकांग (चीनी एसएआर), जापान, मलेशिया, सिंगापुर, दक्षिण कोरिया या संयुक्त राज्य अमेरिका का पासपोर्ट है।

AustralianETA का उपयोग करके ईटीए का आवेदन करने के लिए AUD 20 का एक गैर-वापसी सेवा शुल्क लागू होगा। ईटीए से आपको ऑस्ट्रेलिया में काम करने या तीन महीनों से अधिक समय के लिए रहने की अनुमति नहीं मिलती है।

आप AustralianETA को [ऐप स्टोर \(एप्पल\)](#) या [गूगल प्ले स्टोर \(एंड्रॉइड\)](#) से निःशुल्क डाउनलोड कर सकते/सकती हैं।

AustralianETA परीक्षण में शामिल न किए जाने वाले यात्री [ImmiAccount के माध्यम से](#) अपनी आवश्यकतानुरूप किसी अन्य वीज़ा के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

- यूरोपीय पासपोर्ट धारक [ईविज़िटर \(eVisitor\) \(उपवर्ग 651\)](#) वीज़ा के लिए पात्र हो सकते हैं। ईविज़िटर (eVisitor) वीज़ा के आवेदन के लिए वीज़ा आवेदन शुल्क (वीएसी) [Visa Application Charge (VAC)] या सेवा शुल्क लागू नहीं है।
- अन्य पासपोर्ट धारक प्रासंगिक धारा में [आगंतुक \(Visitor\) \(उपवर्ग 600\)](#) वीज़ा के लिए पात्र हो सकते हैं।

यदि आपको ईटीए, ईविज़िटर या आगंतुक वीज़ा प्रदान किया जाता है, तो इसका अर्थ यह नहीं है कि आपको ऑस्ट्रेलिया की यात्रा करने के लिए अपवाद देने पर विचार किया गया है या आपको अपवाद दे दिया गया है। यदि आप [सुरक्षित यात्रा क्षेत्र](#) के अंदर यात्रा नहीं कर रहे/रही हैं, तो आपको [यात्रा अपवाद के लिए आवेदन](#) करना होगा और अपने दावों के समर्थन में प्रमाण प्रदान करना होगा।

सेवाओं में व्यवधान

COVID-19 के परिणामस्वरूप वीज़ा आवेदन प्रक्रिया से संबंधित कुछ सेवाएँ प्रभावित हो सकती हैं और ऐसी अनेकों सेवाओं की उपलब्धता कम हो रही है, जिनपर हम निर्भर करते हैं।

इसमें विदेशी पैनल डॉक्टर (नीचे देखें), अंग्रेज़ी भाषा परीक्षा सुविधाएँ, बायोमेट्रिक संग्रह केंद्र शामिल हैं।

इन सेवाओं के उपलब्ध न होने की अवधि में कई आवेदक वीज़ा आवश्यकताओं को पूरा नहीं कर सकते हैं। जाँचों को पूरा करने और निवेदित जानकारी उपलब्ध कराने के लिए आवेदकों को अतिरिक्त समय दिया जाएगा।

वीज़ा के लिए चिकित्सीय ऐपॉइंटमेंट

सेवार्थियों को COVID-19 के कारण वीज़ा-संबंधी चिकित्सीय सेवाओं में व्यवधान के बारे में पता होना चाहिए।

हमारे वीज़ा प्रसंस्करण अधिकारी व्यवधानों से अवगत हैं। हम आपके वीज़ा आवेदन पर विचार करते समय विस्तारित समय-सीमाओं को ध्यान में रखेंगे। मेरी स्वास्थ्य घोषणाओं (My Health Declarations) को अस्थायी रूप से निलंबित कर दिया गया है। जब आपने अपना वीज़ा आवेदन जमा कर लिया होगा, तो आपके लिए स्वास्थ्य आवश्यकताएँ तय की जाएँगी, जिसमें आपके इच्छित वीज़ा के लिए स्वास्थ्य जांचें भी शामिल हैं।

यदि आप अपने *स्वास्थ्य परीक्षण पत्र (Request for Health Examination)* में निवेदित की गई समय-सीमा के अंदर अपना स्वास्थ्य परीक्षण कराने में असमर्थ हैं, तो आपको अपने ImmiAccount के माध्यम से इन विवरणों को संलग्न करके विभाग (Department) को सूचित करना चाहिए।

यदि आपने अभी तक वीज़ा आवेदन जमा नहीं किया है या आपसे आत्रजन-संबंधी चिकित्सीय परीक्षण के लिए निवेदन नहीं किया गया है, तो इस समय आपको ऑस्ट्रेलिया में वीज़ा-संबंधी चिकित्सीय सेवाएँ उपलब्ध कराने वाले क्लिनिक या विदेश में स्थित पैनल क्लिनिक से संपर्क करने की आवश्यकता नहीं है।

बायोमेट्रिक्स संग्रह एपॉइंटमेंट

ऑस्ट्रेलियाई वीजा आवेदन केंद्रों (एवीएसी) [Australian Visa Application Centres (AVACs)] और ऑस्ट्रेलियाई बायोमेट्रिक्स संग्रह केंद्रों (एबीसीसी) [Australian Biometrics Collection Centres (ABCCs)] में उपलब्धता उस देश में लागू COVID-19 प्रतिबंधों पर निर्भर करती है।

कुछ संग्रह केंद्र सहायता-प्राप्त ऑनलाइन वीजा आवेदन जमा करने की सेवाएँ प्रस्तुत कर सकते हैं।

आप अपने वर्तमान *व्यक्तिगत पहचानकर्ता (बायोमेट्रिक्स) प्रदान करने की आवश्यकता पत्र* के माध्यम से एपॉइंटमेंट बुक कर सकते/सकती हैं और एपॉइंटमेंट में उपस्थित हो सकते/सकती हैं। यदि आपने अपने वीजा के लिए ऑनलाइन आवेदन किया है, तो इस पत्र की एक प्रति आपके इमिआकाउंट (ImmiAccount) में उपलब्ध है।

एपॉइंटमेंट की व्यवस्था करने के लिए आपको अपने स्थानीय एवीएसी (AVAC) या एबीसीसी (ABCC) से संपर्क करना होगा। आप एवीएसी (AVAC) और एबीसीसी (ABCC) के बारे में अद्यतन जानकारी प्राप्त करने के लिए हमारी वेबसाइट देख सकते/सकती हैं, जिसमें आपके देश के लिए संपर्क जानकारी और खुलने के समय भी शामिल हैं। देखें: [ऑस्ट्रेलिया के बाहर स्थित कार्यालय](#)

हम जानते हैं कि आप संभावित रूप से कुछ स्थानों पर देश में लागू COVID-19 प्रतिबंधों के कारण बायोमेट्रिक्स प्रदान करने में असमर्थ हो सकते/सकती हैं। आपको हमसे संपर्क करने की आवश्यकता नहीं है, यदि:

- आपके क्षेत्र में संग्रह केंद्र अस्थायी रूप से बंद है
- आपके क्षेत्र में लागू लॉक-डाउन आपको संग्रह केंद्र पहुँचने से बाधित करते हैं।